



● 廈門市政協委員蔡瑞義

廈門市政協委員蔡瑞義，愛國愛港熱心履行政協工作，不忘初心牢記使命，以高度的政治榮譽感和責任感，為中華民族的偉大復興，為祖國的和平統一事業，作出積極的貢獻。多年來，蔡瑞義積極拓展會務、聯繫校友，致力於搭建交流平台建設，推動廈港兩地的教育文化經濟交流，為維護香港的長期繁榮穩定、家鄉的建設發展，作出重要而獨特的貢獻，獲得廣泛好評，是香港廈門愛國社團的中堅份子。

# 蔡瑞義：秉承愛鄉優良傳統 推動兩岸文化交流

作為香港廈門聯誼總會第十二屆及第十三屆監事長及廈門雙十中學香港校友會理事長，蔡瑞義長期秉持愛國愛港精神，積極參與兩岸文化交流活動，曾多次參團訪問台中，包括率團參加了台中雙十中學建校60周年的紀念活動。

## 動員鄉親勇擔重任

2019年元旦在紀念《告台灣同胞書》發表40周年大會上，國家主席習近平發表了重要講話，強調「一國兩制」是和平統一台灣的最佳方式。

在蔡瑞義看來，廈門雙十中學香港校友會立場堅定，旗幟鮮明地支持香港特區政府依法施政，是香港廈門社團中愛國愛港的一支中堅力量，在維護「一國兩制」、支持香港發展各項社會事務活動中，雙十校友們勇於發聲、勇擔重任，2016年在香港立法會選舉的助選工作中表現出色；組織了義工團隊，動員廣大的校友助選，帶動身邊每一位廈門籍鄉親，支持愛國愛港人士當選立法會議員，起到榜樣和示範作用，得到社會各界的好評。

「廈門與台灣一水之隔，兩岸民眾同血緣共習俗，同聲同氣，香港廈門聯誼總會多次組織兩岸的文化交流活動，已成為促進兩岸民眾交流的重要橋樑之一。」

蔡瑞義表示，校友會多年來積極拓展會務、聯繫校友，致力於搭建交流平台、支持母校建設，推動廈港兩地的教育文化經濟交流，為維護香港的長期繁榮穩定、家鄉的建設發展、母校的開拓進步，作出重要而獨特的貢獻。他深信，當新冠肺炎疫情得以控制後，校友們將加大力量多些互動、多些了解，創造和平統一的條件，繼續開展兩岸交流活動。

「個人看來，我贊成國家應作兩手準備，以武力解決台灣問題亦是選項之一。希望在未來的日子裏，我會上下繼續秉承校友會的優良傳統，為香港的繁榮穩定出一分力。」

## 熟悉領域發揮作用

談及多年來參與政協的經歷及體會，蔡瑞義強調，政協委員應不斷提升履職能力和水平，認真撰寫提案和社情民意信息，及積極參加市政協各項活動並踴躍發言，在熟悉的領域裏發揮積極作用，為香港的繁榮穩定穩定作出積極貢獻。

「作為政協，亦須積極參加愛國愛港社團的活動，支持香港特區政府依法施政，大力宣傳貫徹『一國兩制』方針，團結廣大香港同胞，積極參加中聯辦及省、市政府在香港舉行的各項活動，為廈門與香港



● 蔡瑞義(站立右七)率團參加台中雙十中學建校60周年慶典。

交流合作作出突出貢獻。」

蔡瑞義舉例指，去年年初，香港第一波新冠病毒肆虐，口罩非常緊張，校友們都感到焦慮，尤其是從廈門來香港就讀的一些年輕人更是感到徬徨，不知如何購得口罩，於是他想方設法，聯繫朋友支持，並從藥房購買了幾百個口罩，先後五次向有需要的老年及年輕的校友免費派發，解決了校友們的燃眉之急。

繼後，蔡瑞義組織會員參與立法會及區議會選舉的助選活動及各項社會活動，積極參與廈聯會各項活動，他又組織雙十中學香港校友捐款支持及慰問廈門市赴武漢抗疫的醫務人員，獲得好評。

## 教育事業加磚添瓦

在支持家鄉教育事業方面，蔡瑞義多年來為母校廈門雙十中學的教育事業加磚添瓦，例如2002年在母校設立「黃振富藝術獎學金」，鼓勵校友們在德、智、體及

藝術方面的全面發展，又積極組織旅港的校友關心和支持母校的教育事業，於2019年10月在母校建校一百周年紀念活動時組織了近200人的慶賀團，安排了兩個高鐵直通車廂前往廈門慶賀，獲得母校領導一致表揚，並贈送他《瑞慶大來》橫幅以示答謝。

作為香港詩詞會榮譽會長及一些詩社團體的名譽會長、顧問，蔡瑞義致力宏揚中華文化，他以筆墨作刀槍向反對派宣戰，發揮正能量。香港於2019年6月初因修例引發的一連串的暴亂、破壞令人髮指，他寫了28首《香江時局感懷》，去年5月22日登上深圳頭條，至今瀏覽量已超過106萬，取得了很好的宣傳效果。近日更在香港文匯報及大公報全版刊登《香江時局感懷》46首，獲得社會各界的好評。至今已出版三集詩集《帶珍集、帶珍集(續)、帶珍集(三)》，第四集亦在籌備中。



● 廈門雙十中學校長陳文強(中)向蔡瑞義贈送《瑞慶大來》橫幅以答謝其對母校的貢獻。



● 蔡瑞義(左五)參加廈門政協聯誼會向北角市民派發防疫物資活動。



● 陽春市政協委員、北區家長教師會聯合會主席侯漢碩

# 侯漢碩：推動兩地教育文化交流 注重身教促進青年發展

「生於斯長於斯」，一個人從小長大和生活的地方，是其情之所繫，心之所在，對陽春市政協委員、北區家長教師會聯合會主席侯漢碩來說也不例外。他自小在北區長大，心繫北區發展的他，於2014年投入社區服務，持續為該區的發展獻力；2016年起擔任政協委員，積極促進香港和內地教育文化交流。他深知身教對於青年重要性，希望透過組織香港校長、教師、家長及學生到內地考察以了解國家發展，從而對下一代進行教育，增加他們對內地發展的客觀、正確認識。

## 推動江港學校締結友好

侯漢碩身兼多職，現擔任北區家長教師會聯合會主席，非常關注教育方面的議題，於過去至今在中、小學校及幼稚園擔任家委會主席、校董職務已有十多年，同時，也是江港青年促進交流會主席。侯漢碩長期以促進香港和內地教育及文化交流為己任，參與舉辦大量有關活動，包括組織北區的校長、教師、家長及學生到江門市進行考察交流。「曾經組織多達120多人，安排他們參加兩日一夜的行程，認識江門當地文化」，他介紹說。

只因想到新一代是未來的希望，侯漢碩有無盡的動力，不遺餘力為本港教育出一分力。功夫不負有心人，侯漢碩早前首次同時以香港五邑總會青委會副主任及香港鳳溪創新小學家長教師會主席身份，聯同江門市政協委員、青委會主任朱浩賢，參與對外活動，成功推動香港北區學校與內地江門市學校結盟，見證了「香港鳳溪創新小學」與「江門紫茶小學」締結為姊妹學校的歷史一刻，讓兩所學校師生互相交流、互相學習，踏出兩地教育文化交流的重要一步。

## 積極參政議政 履政協委員職責

與此同時，侯漢碩不忘政協工作要以傾聽群眾呼聲、反映群眾願望、增進人民福祉為鮮明主線，充分利用人民政協管道，積極建言資政。他曾提出主題為「加強發揮港區政協委員的功能，促進陽春、香港聯繫和交流」提案。這緣於他見到「修例風波」有不少香港青少年參與其中，反映一部分青年被不當資訊誤導，對國家有誤解，因此建議陽春市政府提供協助與支援，由陽春市教育局制定並實施各項國情教育、文化交流等更多元化活動，藉吸納更多香港青少年參加，加深其對祖國的認識，增加認同感，並加強促進兩地交流。該提案已得到了回應及支持。

## 師長以身作則 助建正確價值觀

「修例風波也揭示本港教育問題，從教材到教師，任何一環出現問題，就會造成很大影響。」侯漢碩續說：「現在有國安法、國歌法，我想也要配合具體工作，言教不如身教，無論是教師還是家長都應該以身作則，要讓青少年建立正確價值觀，明白到法律背後的意義。首先要幫助他們認識國家的發展進程，才有助鞏固人心的工作。」

他認為，訂定法律讓警方執法有法可依，維護「一國兩制」行穩致遠，接下來還有更重要一環，要讓違法者得到應有審判。「不少涉及修例風波的案件都被社會質疑法官輕判，反映了現時司法制度的漏洞，法律要與時俱進，遵從『一國兩制』憲政原則，才符合市民期望和社會整體利益。」

## 支持抗疫工作 冀青年疫境自強

談到現時疫情環境下，很多人面臨就業問題，甚至停薪留職，侯漢碩認為，要尋找不同的出路，可以放眼大灣區，謀求更多機遇。他建議政府要推出宣傳的平台，例如設立熱線，安排接線生，為大眾提供大灣區就業、創業的資訊，系統化地進行大灣區廣泛宣傳。「疫情對青年就業造成影響，我認為青年要敢於嘗試不同崗位，

譬如公務員職位，現時香港警隊是全年招募，警隊肩負起保護市民，維護法紀的重責，對香港安定繁榮有所承擔，亦是全香港七百萬市民的公僕，甚有意義，故此有很多身邊的朋友和年輕人加入。面對眼前迫切的就業問題，希望青年在困境中要靈活變通，勇於走出舒適圈，逆境自強。」

在協助社區抗疫方面，侯漢碩親力親為，2020年在地區動員義工組織100多人，派發防疫物資89次，服務時長達170多個小時。此外，他在疫情期間重要的社會活動中，始終堅持貢獻力量，支持特區政府依法施政，包括協助市民登記做選民、支持DQ違法議員、鼓勵市民參與普檢、支持公開失德老師名單等。

侯漢碩表示，有教師將政治立場凌駕於專業，在課堂公然鼓吹「違法」、「港獨」等謬論，甚至有老師慫恿學生參與暴力行動。「很多家長反映，失德就是違反

操守，有關當局應公開失德教師名單，讓他們規避子女被教壞的風險。」侯漢碩也一直推動相關工作，希望盡其所能，協助香港教育工作改革，撥亂反正。



● 侯漢碩(後排左五)首次同時以香港五邑總會青委會副主任及香港鳳溪創新小學家長教師會主席身份，聯同江門市政協委員、青委會主任朱浩賢(後排左八)參與對外活動，成功推動香港鳳溪創新小學、江門紫茶小學締結為姊妹學校。



● 侯漢碩(左一)聯同立法會議員陳克勤(左三)、新社聯北區地區委員會主席溫輝(左二)及義工團隊，設「支持港區國安法」簽名及留言服務站，聽取香港市民心聲。



● 侯漢碩(左八)聯同友好團隊到北區上水鄉郊地區，協助村民免費檢測及派發防疫物資。